

ти изключителната задача за поддържане на една минимална и стабилна вътрешна цена на пшеницата, за да бъде спасено селското стопанство от пълно разорение. При това положение държавата ще бъде принудена непрекъснато да се грижи за поддържане на тия вътрешни, що-годе справедливи, цени на пшеницата.

5. Тази годишната реколта, противно на очакванията, въ последните дни преди прибирането ѝ, бѣ почти повсемѣстно компрометирана въ количествено и особено въ качествено отношение, вследствие появилитѣ се плевели, рѣжди и чалгънь.

6. Хектолитровото тегло отъ срѣдно, за миналата година, 78—80 кгр., тая година спадна съ около 8 пункта и срѣдно взето за страната не е по-голѣмо отъ 70—72 кгр.

7. Въ райони, като Врачанската и отчасти Плъвенска области и то главно зърнопроизводителнитѣ околии, където е концентрирано пшеничното производство, хектолитровото тегло е спаднало до 65 кгр.

8. Примѣситѣ тази година сѣ значително по-голѣми и тѣ ще повлияятъ за понижение цената на пшеницата и чувствителното намаление доходитѣ на селското стопанство.

9. Производственитѣ разноси тази година, поради общото поскъпване на живота, сѣ срѣдно съ 30% по-високи (надницитѣ по прибиране на реколтата сѣ повишени надъ 50%).

Всички тѣзи обстоятелства и изброени данни даватъ основание да твърдимъ, че паричнитѣ доходи на земеделското стопанство, които идватъ почти изключително отъ пшеничното производство, ще се намалятъ значително и въ резултатъ ще се отразятъ гибелно не само върху земеделското ни стопанство, но и върху цѣлия стопански животъ на страната, засѣгайки всички слоеве на населението. Налага се, следователно, едно подобрене на цената на пшеницата, за да могатъ да бѣдатъ компенсирани, поне отчасти, голѣмитѣ загуби отъ тази година.

Въ заключение, възъ основа на гореизложеното, конференцията на Земеделскитѣ камари настоява предъ Почитаемия Министерски съветъ да се взематъ подъ внимание всички обективно изтъкнати отъ насъ съображения и да се запази миналогодишната цена на пшеницата отъ 3.40 лв. за кгр., като се намали базата при покупката на сѣщата на 72 кгр. хектолитрово тегло, при 2% примѣси.

Ние си даваме добра смѣтка за голѣмитѣ трудности, съ които е свързано едно такова подобрене на цената на пшеницата и, само поради това обстоятелство, горнитѣ искания сѣ толкова скромни и минимални, подъ които не бива въ никой случай да се слиза.

Що се отнася главно до Врачанска и Плъвенска об-